
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie w Sanktuarium: 

*w poniedziałek, czwartek i piątek wieczór 
o godz. 18.00, 

*we wtorek przy kapliczce na Sołtystwie 
o godz. 18.00 

*w środę w kaplicy na Spalonej  
o godz. 18.00 

*w sobotę nowenna o godz. 8.00  
*Siostry: godz. 7.00. 

*Wola: piątek  godz. 17.00 
*************************** 
Historia litanii do Najświętszego  

Serca Pana Jezusa 
Czerwiec poświęcony jest Jezusowi Chry-
stusowi, którego w tym 
czasie czcimy w sposób 
szczególny w nabożeń-
stwach dedykowanych Jego 
Najświętszemu Sercu. Jest 
ono – jak nauczał papież 
Leon XIII (+1903) gorący 
orędownik kultu Serca Je-
zusowego – "symbolem i 
żywym obrazem nieskoń-
czonej miłości" Jezusa do 
wiernych. Nabożeństwa czerwcowe, od-
prawiane w obecnej formie, pojawiły się 
dość późno, bo dopiero w XIX wieku. Sam 
kult Serca Jezusowego został już wcze-
śniej zainicjowany przez św. Małgorzatę 
Marię Alacoque (1647-1690) – francuską 
wizytkę. 16 czerwca 1675 r., kiedy siostra 
św. Małgorzata Maria Alacoque modliła się 
w kaplicy klasztoru w Paray-le-Monial we 
Francji, po raz trzeci objawił się jej Pan 
Jezus. Powiedział wówczas do niej: „Oto 
Serce, które tak bardzo umiłowało ludzi, 
że niczego nie szczędziło aż do wyczerpa-
nia i wyniszczenia się, by im dać dowody 
swojej miłości.” Pan Jezus dał św. Małgo-
rzacie Alacoque dwanaście obietnic, doty-
czących czcicieli Jego Serca: Dam im łaski, 
potrzebne w ich stanie. Ustalę pokój w ich 
rodzinach. Będę ich pocieszał w utrapie-

niach. Będę ich pewną ucieczką w życiu, a 
szczególnie w godzinę śmierci. Będę im 
błogosławił w ich przedsięwzięciach. 
Grzesznicy znajdą w mym Sercu źródło i 
ocean miłosierdzia. Dusze oziębłe staną 
się gorliwymi. Dusze gorliwe prędko dojdą 
do doskonałości. Będę błogosławił do-
mom, w których wizerunek Serca mojego 
będzie czczony. Osoby, które będą to na-
bożeństwo rozszerzały, będą miały imię 
swoje wypisane w Sercu moim. Dam ka-
płanom dar wzruszania serc nawet najza-
twardzialszych. W nadmiarze miłosierdzia 
Serca mojego przyrzekam tym wszystkim, 
którzy będą komunikować w pierwsze 
piątki miesiąca przez dziewięć miesięcy z 
rzędu w intencji wynagrodzenia, że miłość 
moja udzieli łaskę pokuty, iż nie umrą w 
mojej niełasce, ani bez Sakramentów 
Świętych, a Serce moje będzie im pewną 
ucieczką w ostatniej godzinie życia. Zna-
mienne wydarzenie w wielbieniu Serca 
Jezusowego miało miejsce w Marsylii, gdy 
w mieście w 1720 roku olbrzymie żniwo 
zbierała zakaźna choroba – cholera. Bi-
skup tego miasta postanowił szukać ratun-
ku w Miłosiernym Sercu Jezusa. Specjal-
nym dekretem zarządził uroczyste poświę-
cenie swej diecezji Sercu Jezusa. Akt po-
święcenia odmówiono 1 listopada 1720 
roku. Ledwo umilkły pokutne śpiewy, a ta 
zaraźliwa choroba przewodu pokarmowe-
go zaczęła szybko ustępować. W rok po 
zażegnaniu epidemii ordynariusz Marsylii 
nakazał odprawianie nowenny do Naj-
świętszego Serca Jezusowego. Nabożeń-
stwo czerwcowe składa się z dwóch pod-
stawowych elementów: adoracji Najświęt-
szego Sakramentu oraz Litanii do Naj-
świętszego Serca Pana Jezusa. Litania 
obecna licząca 33 prośby, upamiętnia 
symboliczną liczbę lat życia Jezusa na zie-
mi. Układ wezwań litanii do Bożego Serca 
składa się w logiczną całość. Można w niej 
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wyróżnić trzy części wezwań: Pierwsza 
część dotyczy stosunku Jezusa do Ojca i 
Ducha Świętego Odmawiając tę część 
wchodzimy w kontemplację relacji Serca 
Jezusa z Trójcą Świętą. Druga część we-
zwań dotyczy przymiotów Serca Jezuso-
wego Trzecia część litanii akcentuje stosu-
nek Bożego Serca do ludzi Wszystkie we-
zwania w tekście owej litanii mają głębo-
kie odniesienie do Pisma Świętego. Więk-
szość z nich jest prawie dosłownym cyto-
waniem Biblii, a inne biorą z niej natchnie-
nie. Każde wezwanie zostało poprzedzone 
zwrotem Serce Jezusa. Wypowiadając te 
dwa słowa mamy na myśli samego Chry-
stusa, który kocha nas swoim Sercem. 
Owo Serce jest symbolem całego Miłosier-
dzia i Miłości, jaką Chrystus ma dla ludzi. 
Jeśli ktoś jest spragniony, a wierzy we 
mnie, niech przyjdzie do mnie i pije, gdyż 
– jak zapowiedziało Pismo – strumienie 
wody żywej popłyną z mojego serca. W 
tych słowach Jezus objawił najgłębszą 
tajemnicę Swojego Serca. Jest ono źró-
dłem żywej wody, która, jak określa św. 
Jan, oznacza Ducha Świętego (por. J 7, 
39). Inaczej mówiąc, dary Ducha Świętego 
wypływają z samego wnętrza, z Serca 
Chrystusa Pana. Litania o Sercu Jezusa 
streszcza praktycznie całą Ewangelię, czyli 
Dobrą Nowinę. Nic więc dziwnego, że pa-
pież Pius XII w encyklice Haurietis aquas 
nazwał kult Serca Jezusowego najdosko-
nalszym w praktyce aktem wyznania wiary 
chrześcijańskiej 

******************* 
Św. Antoni z Padwy 

Nie od razu był Antoni.Żył na przełomie 
dwunastego i trzynastego stulecia (urodził 
się w roku 1195 w Lizbonie). Nazywał się 
Ferdynand Bullone. Miał piętnaście lat, gdy 
wstąpił do klasztoru. Nie był to jednak klasz-
tor franciszkański, lecz kanoników regular-
nych. W tym zakonie zdobył wykształcenie 
teologiczne, zwłaszcza gruntowną znajomość 
Pisma Świętego, nie przyjął jednak święceń 
kapłańskich. Do franciszkanów wstąpił do-
piero w 1220 roku, na wieść 
o męczeńskiej śmierci pięciu braci mniej-
szych w Afryce. Dopiero wtedy przyjął imię, 
pod którym jest dzisiaj czczony – Antoni. 
Chciał zostać misjonarzem i rzeczywiście 
został wysłany do Maroka. Wkrótce jednak, 
z powodu choroby, musiał wrócić do Europy. 
Początkowo współbracia nie bardzo wiedzie-
li, co z nim zrobić. Przez jakiś czas prowadził 
pustelniczy tryb życia w Monte Paolo koło 

Forli. Tam przyjął święcenia kapłańskie. Pod-
czas uroczystości wygłosił kazanie. Wtedy 
dopiero franciszkanie zauważyli, jakim zna-
komitym mówcą jest Antoni i jak głęboką 
posiadł wiedzę. 
Został wędrownym kaznodzieją. Przez kilka 
lat głosił słowo Boże i zwalczał błędy w pół-
nocnych Włoszech i południowej Francji. 
Został tez wykładowcą teologii. Przez trzy 
lata był prowincjałem Romanii, ale zrezygno-
wał z tego urzędu. 
W 1230 roku udał się do Padwy. Spośród 
kazań, które tam wygłosił, najsłynniejsze są 
te wygłoszone w Wielkim Poście 1231 roku. 
Wyczerpany pracą udał się do Camposam-
piero, franciszkańskiego klasztoru w pobliżu 
Padwy. W czerwcu postanowił wrócić do 
Padwy. Zmarł w drodze do miasta, 13 
czerwca 1231 roku. 
Dzieciątko na Ewangelii. Już za życia czynił 
cuda. Założył się z pewnym niedowiarkiem, 
że jego osioł uklęknie przed Najświętszym 
Sakramentem i wygrał. W Rzymie, gdy pod-
czas ulewy głosił kazanie w amfiteatrze, jego 
słuchacze znaleźli się jakby pod wielkim nie-
widocznym parasolem. Z pewnym benedyk-
tynem, który doświadczał wielkich pokus, 
zamienił się na habity i zakonnik został od 
nich uwolniony. Święty Antoni z Padwy czę-
sto przedstawiany jest z Dzieciątkiem Jezus 
na rękach. Wizerunki te upamiętniają nie-
zwykłe wydarzenie, które miało miejsce w 
pewnym zamku. Właściciel bardzo chciał 
zobaczyć, jak modli się święty. Zaprosił więc 
Antoniego na nocleg i zaczął podglądać, co 
robi. Zobaczył Antoniego stojącego pośród 
światła zalewającego całe pomieszczenie. Na 
Ewangelii, którą trzymał w dłoniach, siedzia-
ło roześmiane Dzieciątko i wyciągało do za-
konnika rączki. 
Sporo jest również obrazów przedstawiają-
cych inne zdarzenie – kazanie św. Antoniego 
do ryb. Pewnego dnia przyszedł nad rzekę, 
by głosić kazanie do rybaków, lecz oni nie 
chcieli go słuchać. Antoni wszedł więc do 
wody i zawołał: „Ryby słodkowodne i mor-
skie, wy stworzenia Boże, słuchajcie. 
Przyjdźcie słuchać słowa Bożego, gdyż here-
tycy nim gardzą”. Po chwili kilka ryb wychyli-
ło główki z wody. 
Wkrótce było ich mnóstwo – mniejsze z 
przodu, większe z tyłu, słuchały z wielką 
uwagą pouczeń świętego, który mówił: 
„Błogosławcie Pana, który was stworzył. 
Błogosławcie go za to, że dał wam wodę, w 
której możecie się poruszać. Błogosławcie go 
za to, że bez pracy daje wam pożywienie…”. 
Rybacy podobno mniej byli zaskoczeni fak-



tem, że ryby przybyły słuchać Antoniego, niż 
tym, jak wiele ich było. 
Chleb św. Antoniego 
Ludzie zapamiętali cuda czynione przez św. 
Antoniego za życia. Wiele cudów czynił też 
po śmierci. Pięćdziesiąt trzy z nich zostały 
zatwierdzone przez Stolicę Apostolską. 
Wśród nich znalazło się 19 uzdrowień kalek, 
5 sparaliżowanych, 2 epileptyków, a nawet 2 
wskrzeszenia zmarłych. 
Św. Antoni kanonizowany został przez papie-
ża Grzegorza IX niespełna rok po śmierci 30 
maja 1232 roku. Siedem wieków później, 16 
stycznia 1949 r., Pius XII ogłosił go Dokto-
rem Kościoła. 
Bardzo szybko zaczęto uważać św. Antonie-
go za patrona pomocnego przy odnajdywa-
niu zagubionych rzeczy. Jest także obrońcą 
przed szatanem, patronem narzeczonych i 
małżeństw. Jego wstawiennictwa szukano 
też prosząc o szczęśliwy poród lub uleczenie 
z niepłodności. 
Trudno wyjaśnić, skąd wzięło się przekona-
nie, że św. Antoni wysłuchuje próśb w za-
mian za coś. Być może ma ono związek z 
takimi wydarzeniami z życia świętego, jak 
wspomniany wyżej zakład w sprawie osła, 
lub zrodziło się w związku z zainicjowanym 
w roku 1890 przez Ludwikę Buouffier w Tu-
lonie zwyczajem składania ofiar na „chleb 
świętego Antoniego” połączonych z uzyska-
niem wstawiennictwa świętego. Dziś w nie-
mal wszystkich kościołach katolickich można 
spotkać skarbonki z napisem: „Chleb święte-
go Antoniego”. Wierni wrzucają do nich datki 
wraz z karteczkami zawierającymi prośby lub 
podziękowania. Prośby wrzucane są również 
do grobu św. Antoniego w Padwie. W bazyli-
ce padewskiej przygotowano nawet specjal-
ne blankiety w wielu językach, na których 
można je wpisywać. 

********************* 
Modlitwa o odzyskanie zgubionych lub 

skradzionych rzeczy 
Święty Antoni! 
Wielką łaską obdarzył Cię Bóg, czyniąc Cię 
patronem rzeczy zgubionych i skradzionych. 
Stroskany przychodzę do Ciebie ufając, że 
pomożesz mi w odnalezieniu rzeczy zaginio-
nej, której bezskutecznie szukam. Wspomnij 
na to, jak wielką łaskę Bóg wyświadczył To-
bie, posyłając do Ciebie wszystkich strapio-
nych, ufających, że Twojej modlitwie Bóg 
niczego nie odmówi. Jakże często się działo, 
że za Twoim wstawiennictwem umarli otrzy-
mywali życie, błądzący dobrą radę, uciśnieni 
pociechę, opętani uwolnienie, trędowaci 
oczyszczenie, więźniowie wolność, podróżu-

jący pewność życia, kalecy zdrowie, okradze-
ni swój majątek, znajdujący się w niebezpie-
czeństwie ocalenie, a wszyscy cierpiący – 
pomoc i pociechę. Także dzisiaj wszędzie 
doznajemy owoców Twego wstawiennictwa 
u tronu Bożego. Wyjednaj mi tę łaskę, abym 
ja także był jednym z tych, którzy doznali 
Twojej pomocy. Polecam Twej opiece to, co 
mi skradziono, a jeżeli zgadza się to z wolą 
Bożą, to spraw, abym to otrzymał i mógł 
znowu cieszyć się tym ku Bożej i Twojej 
chwale. Amen. 

************************** 
Ogłoszenia duszpasterskie 

1. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: w poniedziałek, czwartek i piątek 
wieczór o godz. 18.00. We wtorek przy 
kapliczce na Sołtystwie, a w środę w kapli-
cy na Spalonej. Na Woli w piątek o godz. 
17.00, u sióstr o godz. 7.00.  
2. Zapraszam na nabożeństwa czerwcowe. 
O godzinie 18.00 Msza św., następnie na-
bożeństwo. 
3. W czwartek adoracja Najświętszego 
Sakramentu od godz. 17.00. 
4. W czwartek zapraszam na Mszę św. i 
spotkanie w ramach przygotowania do 
bierzmowania klasę 6, a w piątek kl. 7. 
Proszę wziąć ze sobą uzupełnione indeksy. 
5. W sobotę o godzinie 8.00 Msza św., a 
po niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi.  
6. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane 
na cele remontowe naszej parafii. Za ty-
dzień składka na cele remontowe. Przypo-
minam o możliwości wpłat na konto para-
fialne. 
7. Dziękuję za utrzymanie czystości w na-
szych świątyniach. Do sprzątania Sanktua-
rium w sobotę na godz. 9.00 proszę: Re-
nata Niziołek, Teresa Niziołek, Ewa 
Błaszcz, Marzena Lorenc, Wiesława Sroka, 
Bożena Puchalik. 
8. Do sprzątania Kościoła w Woli w sobotę 
na godz. 9.00 proszę: Barbara Bożek, Do-
rota Łątka. 
9. Do sakramentu małżeństwa przygoto-
wują się: Piotr Paweł Wilusz i Edyta Ko-
sior, zap. I, Dominique Remi Fedec i Moni-
ka Danuta Kulesa, zap. II. 
10. W dniach 26 sierpnia do 1 września 
2024 roku organizowany jest wyjazd do 
Chorwacji i Medzugorie. Koszt wyjazdu 
900 zł. i 150 euro. Bliższe informacje moż-
na uzyskać pod numerem telefonu 
537997357. 



Intencje Mszalne,  10—16 czerwca 2024 
poniedziałek, 10 czerwca 
07:00 /Siostry/ Int. o zdrowie i błog. Boże dla Jarka 
18:00 Za zm. z rodz. Pawlus: + Julia, Józef, Ignacy, Agata 
18:00 /poza/ + Czesława Patlewicz /8 gr./ 
18:00 /poza/ + Jan Łątka /od Pauli Madej 
18:00 /poza/ + Stanisław Szymczakowski /10 gr./ 
wtorek, 11 czerwca 
07:00 /Siostry/ Int. o zdrowie błog., Boże opiekę MB dla Jana i Haliny Farbaniec 
18:00 SOŁTWYSTWO; + Maria Farbaniec /od Prawnuka Marcina z rodz. 
18:00 /poza/ + Czesława Patlewicz /9 gr./ 
18:00 /poza/ + Jan Łątka /od Adama Chałupnik z rodz. 
18:00 /poza/ + Stanisław Szymczakowski /11 gr./ 
środa, 12 czerwca 
07:00 /Siostry/ + Antoni Patlewicz /od syna 
18:00 SPALONA; + Henryka Zając /od dzieci z rodz. 
18:00 /poza/ + Czesława Patlewicz /10 gr./ 
18:00 /poza/ + Jan Łątka /od Barbary i Władysława Winnickich 
18:00 /poza/ + Stanisław Szymczakowski /12 gr./ 
czwartek, 13 czerwca 
07:00 /Siostry/ + Antoni Patlewicz /od siostry Heleny z rodz. 
18:00 + Jan Madej /8 r. śm./ 
18:00 /poza/ + Czesława Patlewicz /11 gr./ 
18:00 /poza/ + Jan Łątka /od Wiesława i Haliny Farbaniec, Mieczysławy Patlewicz 
18:00 /poza/ + Stanisław Szymczakowski /13 gr./ 
piątek, 14 czerwca 
07:00 /Siostry/ + Antoni Patlewicz /od siostry Kazimiery z rodz. 
17:00 /Wola/ + Monika, Henryk Farbaniec 
17:00 /poza/ + Jan Łątka /od Wiesławy i Andrzeja Madej z Iwonicza 
18:00 + Grzegorz Puchalik /od kuzynki Barbary Bożek z rodz. 
18:00 /poza/ + Czesława Patlewicz /12 gr./ 
18:00 /poza/ + Stanisław Szymczakowski /14 gr./ 
sobota, 15 czerwca 
07:00 /Siostry/ + Antoni Patlewicz /od brata Józefa z rodz. 
08:00 Nowennowa: + Emilia Winnicka /od rodz. Chowaniec 
+ Stanisława Łysogórska /29 r. śm./ od córki Teresy z rodz. 
+ Teresa Madej /od synowej Wandy Wnuków i Prawnuków 
+ Zofia Majdosz /od rodz. Madej 
+ Aleksander Orliński /od rodz. Kądziołka i Krężel 
+ Antoni Patlewicz /od siostry Kazimiery z rodz. 
+ Grzegorz Puchalik /od Tekli Zawada 
+ Jan Łątka /od Beaty i Janusza Madej 
08:00 /poza/ + Czesława Patlewicz /13 gr./ 
08:00 /poza/ + Jan Łątka /od Bogdana Biłas z rodz. 
08:00 /poza/ + Stanisław Szymczakowski /15 gr./ 
niedziela, 16 czerwca 
07:00 /Siostry/ + Antoni Patlewicz /od córki Iwony z mężem i dziećmi 
08:00 + Stanisława, Józef Janiszewscy /od córki Grażyny z rodz. 
09:30 /Wola/ + Grzegorz Puchalik /od kuzynów i kuzynek Kasi z Równego 
09:30 /poza/ + Jan Łątka /od Małgorzaty i Andrzeja Gaura z rodz. z N. Sącza 
11:00 Za parafian 
11:00 /poza/ + Czesława Patlewicz /14 gr./ 
11:00 /poza/ + Stanisław Szymczakowski /16 gr./ 


